Олимпиада  по  истории

10  класс.
                                               ЧАСТЬ   1                                                                     по 1 б.
1.  В  VI – XI в.в.  славяне  расселялись                                                                   
     а)  на  обширных пространствах Восточной  Европы;

     б)  в  Северной  Африке;

     в)  в Преднестровье.

2.  В  лесном  краю  они  применяли  земледелие
     а)  пашенное;

     б)  подсечно – огневое;

     в)  и  пашенное  и  подсечно – огневое.
3.  Молодые  соплеменники  проявляли  свою  силу,  храбрость  на

     а)  войне;                                      б)  охоте;                                 в)  рыцарском  турнире.
4.  Постепенный  переход  к  соседской  общине  происходил  в результате

     а)  появления  знати;

     б)  введения  христианства  на  Руси;

     в)  усовершенствования  орудий  труда.

5.  Первым среди киевских князей ,принявших христианство, летописец называет :
а)  Олега                    б)  Княгиню Ольгу                     в)  Игоря

6.  Христианство на Руси было принято в _______ году :

а)  988                        б)  989                              в)  990

7.  Киевский  князь  Владимир  принял  решение  о  крещении  Руси :

а)  под давлением Византии;
б)  под влиянием византийских монахов-миссионеров;
в)  с целью укрепления  внешнеполитического  положения государства.
8.  Принятие христианства на Руси способствовало:

а)  развитию  экономики и  приобщению к  византийской культуре;
б)  укреплению государственной власти и расширению  политического сотрудничества со  

     сторонами Европы;
в)  распространению  и  росту  преступности  среди  оставшихся  язычниками.
9.  Крестьянин за пользование землей должен был :

     а) отдавать часть выращенного урожая феодалу ;

     б) выполнять различные работы;

    в) отдавать часть урожая  и выполнять различные работы ;

10.  В 1711г. в России был создан Сенат. Он представлял собой:

а) высший законодательный орган страны;

б) высший законосовещательный орган страны;

в) орган политического  сыска;

г) высший распорядительный и исполнительный орган страны.

11.  Определите год установления царствующей династии Романовых :

       а) 1598 г.;                                    б) 1606 ;                                               в) 1613.
12.  Абсолютизм – это форма государственного правления :

а) при которой власть находится в руках одного человека- монарха, отличается высокой степенью централизации власти ;

б) власть находится в руках одного человека- монарха;

в) основанная на произволе и насилии.

13.  Освобождение Москвы от польско- шведской интервенции связано:

        а) с ополчением П. Ляпунова ;

       б) с ополчением К. Минина и Д. Пожарского ;

      в) с правительственными войсками под командованием В. Шуйского.

14.  При Петре I  утвердилась в России форма правления :

        а) конституционная монархия ;

        б) республика;

        в )абсолютная монархия;

        г) самодержавная монархия.

15.  О каком князе это сказано?

«…Взяв с собой брата своего, князя Владимира Андреевича, и всех князей русских, поехал на поклон к отцу своему духовному преподобному старцу Сергию <…>, который сказал ему: «Поиди, господин, на поганых половцев, призывая Бога…»:

     а)  Иван III       б)  Дмитрий Донской         в)  Ярослав Мудрый          г)Владимир Мономах

ЧАСТЬ  2                                      
1.  Установите соответствие между именами правителей и принятыми ими  

        документами (укажите сочетание букв и номеров):                                                     4 б. 
а)  Иван IV                                 1)  Указ о вольности дворянства 

б)  Екатерина II                         2)  Жалованная грамота городам

в)  Пётр III                                 3)  Судебник

г)  Анна Иоанновна                  4)  Кондиции

2  Соотнесите даты и события:                                                                                               4 б.
   1. Включение Украины в состав России.                                   а)  1700 г.

   2. Освобождение Москвы от польских захватчиков.               б)  1654 г.

   3. Начало Северной войны.                                                         в)  1721 г.

   4. Провозглашение России империей.                                       г)  1612 г.

3.   Поэма Н. А. Некрасова «Кому на Руси жить хорошо» начинается так:                    2 б.
В каком году — рассчитывай, 

В какой земле — угадывай, 

На столбовой дороженьке 

Сошлись семь мужиков: 

Семь временнообязанных...
Вопрос:
Когда  могла  произойти  эта  встреча?
                                                    ЧАСТЬ  3                                                                     2 б.
Прочитайте отрывок из произведения В.О. Ключевского и определите, о ком идет    речь.
«В начале царствования, под влиянием движения 14 декабря, в крестьянском населении распространились слухи о скором освобождении. Чтобы прекратить их, новый император издал манифест, в котором прямо заявил, что в положении крепостных крестьян не будет сделано никакой перемены, но при этом секретно было внушено через губернаторов помещикам, чтобы они соблюдали «законное и христианское обращение» с крестьянами. Мысль об освобождении крестьян занимала императора в первые годы царствования, и он внимательно высматривал людей, которые бы могли совершить это важное дело…»

25 - 27 б.                     1 место

21 – 24 б.                    2 место

18 - 20 б.                     3 место
